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An alle Ratsmitglieder, 
am Freitag, den 07.10.2022 um 16 Uhr findet eine außerordentliche 
Ratssitzung statt. Auf der Tagesordnung steht die Entscheidung, wie mit dem 
Betriebsführungsvertrages zur Steuerung der Straßenbeleuchtung in der 
Gemeinde Langendorf verfahren werden soll. 
Hintergrundinformationen sind folgende: 

1. Schreiben vom 29.09.2022 
Betr.: Kündigung des Betriebsführungsvertrages zur Steuerung der 
Straßenbeleuchtung in der Gemeinde Langendorf 
 
Sehr geehrte Damen und Herren, 
hiermit verdeutliche ich meine Absicht, den Betriebsführungsvertrag zur 
Steuerung der Straßenbeleuchtung in der Gemeinde Langendorf vorzeitig zu 
kündigen und fordere Sie unverzüglich auf, mir die Bedingungen zur 
Übernahme bzw. Vergabe der Steuerung an eine Elektrofachfirma zu 
nennen. Bitte zeigen Sie mir deutlich auf, welche Folgen dies auch in 
finanzieller Hinsicht für die Gemeinde hätte. 
Die EVE Energieversorgung Elbtalaue GmbH erfüllt in verschiedensten 
Punkten den Vertrag nicht und nun ist Gefahr im Verzug, da die Sicherheit 
der Kinder auf dem morgendlichen Weg zu den Bushaltestellen nicht 
gewährleistet werden kann. Diese Verantwortung übertrage ich nun mit aller 
Deutlichkeit an die EVE und weise sie deutlich von der Gemeinde.  Viele 
Gespräche und Gesprächsversuche meinerseits haben keine Lösung des 
Problems erbracht. Eine Elektrofirma hat die Übernahme der Betriebsführung 
der Straßenbeleuchtung angeboten, so dass nun eine weitere Verzögerung 
der Lösung des Problems aus Sicht der Gemeinde nicht mehr hingenommen 
werden kann.  
Ich erwarte Ihre zeitnahe Antwort.   
 
 
 



 

 

2. Schreiben:  
 

 
 
Nach Rücksprache mit der Elektrofirma kostet das Umrüsten aller 
Schaltkästen (8 Stück ) pro Kasten ca. 400€ . Also kostet alles insgesamt ca. 
4000€. Dann haben wir Dämmerungsschalter, Zeitschaltuhren drin und wir 
können schalten wie und wann wir wollen. Und wir haben einen 



 

 

Ansprechpartner vor Ort. Da die Summe die 2000€ überschreitet, über die ich 
selbst verfügen kann, möchte ich dies durch eine Eilabstimmung im Rat zur 
Abstimmung bringen. Da Gefahr im Verzug ist, habe ich mich an die 
kommunalrechtlichen Dienstwege gehalten.  
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